
 

 

 

「道徳授業地区公開講座」 

                                  主幹教諭 池田 義則 

寒さの中にも春の足音が聞こえる季節となりました。保護者の皆様、地域の皆様には、日頃より本校の教

育活動に対し、多大なるご理解とご協力をいただき、心より感謝申し上げます。 

さて、１月１７日（土）に開催した、道徳授業地区公開講座では多くの保護者の皆様、地域の皆様にご来

校を賜り、誠にありがとうございました。２校時にはNPO法人ならはらの森なかの学舎副理事長の内田稔

様を講師にお迎えし、「みんなが『自分らしく生きる』には？」をテーマに子どもの権利やウェルビーイン

グ、そして対話について、ご講演をいただきました。 

昨今、教育現場やニュース等で「子どもの権利」という言葉を耳にする機会が増えています。令和5年4

月には「こども基本法」が施行され、社会全体で子どもを一人の人間として尊重し、その健やかな成長を支

えていく姿勢がこれまで以上に求められるようになりました。「子どもの権利」と聞くと、少し難しく感じ

られたり、「わがままを許すことにならないか」という懸念を抱かれたりすることもあるかもしれません。

しかし、その本質は決して「勝手気ままを許すこと」ではありません。国連が定めた「子どもの権利条約」

には、大きく分けて4つの柱があります。 

 ◯生きる権利（命が守られること） 

 ◯育つ権利（教育を受け、遊ぶこと） 

 ◯守られる権利（暴力や搾取から守られること） 

 ◯参加する権利（自由に意見を言い、参加すること）出典：公益財団法人ユニセフ協会HP 

これらは、言うなれば子どもたちが「自分は大切にされている」「ここに居て良いんだ」という「心の安

全基地」を作るための権利です。家庭や地域、そして学校が連携し、子どもを「大人と何一つ変わらない一

人の権利の行使者」として尊重するまなざしを共有できれば、子どもたちはそれぞれの場で安心して過ごし、

他者との「ちがい」を認め、自他を思いやる豊かな心を育んでいくことができるでしょう。もちろん、私た

ち大人も完璧ではありません。時に会話が一方的になったり、大人の都合を優先してしまったりすることも

あるでしょう。特に「子どものため」という言葉で、大人の意見を子どもに押し付けてしまうことには注意

が必要です。そのような時に大切なのは、そこで立ち止まり、子どもの声に耳を傾けること。そして、大人

の提案が子どもにとっての最善の利益になっているかということを、共に問い直す姿勢ではないでしょう

か。これからの未来を担う子どもたちが、安心・安全に、自分らしくいきいきと輝けるよう、私たち教職員

一同、これからも皆様と共に歩んでまいりたいと考えております。今後とも、あたたかいご支援とご協力を

お願い申し上げます。 
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【スキー教室】 

中学部1年生が2月5、6日でスキー教室を実施しました。天気にも恵まれ、たくさん滑ることができま

した。夜はクラスレクで盛り上がるなど、楽しい思い出をたくさん作ることができました。 

 

 

【社会科見学】 

小学部６年生が２月６日に読売新聞本社、国会議事堂に社会科見学に行きました。読売新聞本社では、記

者の取材方法を体験することができました。国会議事堂では、衆議院選挙の直前だったので、本会議場の議

員の氏名標が全て外されているなど貴重な場面を見ることができました。 

 



３月の行事予定 

 

日
曜
日 小学部 中学部

1 日

2 月 ５，６年授業参観（５ｈ）　　５，６年保護者会　 校外学習(2年) 　都立入試発表

3 火
朝会　３，４年、３組授業参観（５ｈ）
３，４年、３組保護者会

4 水 小中一貫教育の日 小中一貫教育の日

5 木
避難訓練(まとめ)
６年生を送る会　フレンドKASUMI

避難訓練(総括) 

6 金 1，2年授業参観(5h)　1,2年保護者会　　

7 土

8 日

9 月 未来塾面談開始　 　

10 火

11 水 卒業式予行

12 木 未来塾保護者会 合同体育　分校舎大掃除　未来塾保護者会

13 金 委員会・中央委員会
赤ちゃんふれあい教室3年
専門・中央委員会

14 土

15 日

16 月 生徒会朝礼

17 火
児童会集会
卒業式予行　１～４年４ｈ授業

18 水 未来塾面談終了 ３年給食終了　全校練習　卒業式準備　

19 木 中学校卒業式　（休業日） 卒業式

20 金 春分の日 春分の日

21 土

22 日

23 月 ５時間授業　給食終了　大掃除(５ｈ)
本校舎大掃除(５ｈ)　1,2年給食終了
５時間授業

24 火 卒業式　　１～４年休業日 小学校卒業式　（休業日）

25 水 修了式　離任式 修了式　離任式

26 木 春季休業日始 春季休業日始

27 金

28 土

29 日

30 月

31 火

【スクールカウンセラー相談について】 

〇小学部  

石井 円香カウンセラー 

出勤日：3月4，11日 

〇中学部 

妹尾 靖晃カウンセラー 

出勤日：3月6，13日 

※ご相談を希望される方は学校へご連絡ください。 


